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E5_8A_A1_E9_99_A2_E5_c36_330315.htm 各省、自治区、直辖

市人民政府,国务院各部委、各直属机构: 根据《中共中央、

国务院关于进一步做好下岗失业人员再就业工作的通知》(中

发〔2002〕12号)的有关规定,为鼓励和促进下岗失业人员从事

个体经营,经国务院批准,现就下岗失业人员从事个体经营有关

收费优惠政策问题通知如下: 一、凡下岗失业人员从事个体经

营的,除国家限制的行业(包括建筑业、娱乐业以及广告业、桑

拿、按摩、网吧、氧吧等,下同)外,自工商部门批准其经营之

日起3年内可以免交有关登记类、证照类和管理类的各项行政

事业性收费(以下简称“收费”)。 二、从事个体经营的下岗

失业人员免交的收费项目具体包括: (一)法律、行政法规规定

的收费项目,国务院以及财政部、国家计委批准设立的收费项

目。 1.工商部门收取的个体工商户注册登记费(包括开业登记

、变更登记,补换营业执照及营业执照副本)、个体工商户管理

费、集贸市场管理费、经济合同鉴证费、经济合同示范文本

工本费。 2.税务部门收取的税务登记证工本费。 3.卫生部门

收取的民办医疗机构管理费、卫生监测费、卫生质量检验费

、预防性体检费、预防接种劳务费、卫生许可证工本费。 4.

民政部门收取的民办非企业单位登记费(含证书费)。 5.劳动

保障部门收取的劳动合同鉴证费、职业资格证书费。 6.公安

部门收取的特种行业许可证工本费。 7.烟草部门收取的烟草

专卖零售许可证费(含临时的零售许可证费)。 国务院以及财

政部、国家计委批准设立的涉及从事个体经营的下岗失业人



员的其他登记类、证照类和管理类收费项目。 (二)各省、自

治区、直辖市人民政府及其财政、价格主管部门批准设立的

涉及个体经营的登记类、证照类和管理类收费项目。 三、从

事个体经营的下岗失业人员,应当向工商、税务、卫生、民政

、劳动保障、公安、烟草等部门的相关收费单位出具劳动保

障部门核发的《再就业优惠证》,经收费单位核实无误后免交

有关收费。 四、上述有关收费优惠政策暂定执行至2005年12

月31日。 五、各省、自治区、直辖市人民政府及其财政、价

格主管部门应通过广播、电视、报刊等新闻媒体,在本行政区

域范围内公布免征的各项具体收费项目,使下岗失业人员及时

了解和掌握有关收费优惠政策。工商、税务、卫生、民政、

劳动保障、公安、烟草等部门应当督促本系统内的有关收费

单位不折不扣地落实各项收费优惠政策,促进下岗失业人员再

就业。 六、各省、自治区、直辖市人民政府应对各种收费项

目进行全面清理,取消不合法、不合理的收费项目。同时,要加

强对从事个体经营的下岗失业人员收费优惠政策落实情况的

监督检查,凡不按规定落实收费 优惠政策的,要予以严肃处理

。 对从事个体经营的下岗失业人员实行收费优惠政策,是党中

央、国务院促进下岗失业人员再就业的重要举措。地方各级

政府和有关部门一定要按照江泽民总书记“三个代表”重要

思想的要求,认真做好有关工作,确保有关政策的贯彻落实。各

省、自治区、直辖市人民政府和国务院有关部门要在2002

年12月31日前将落实本通知的有关情况告财政部、国家计委

。 中华人民共和国国务院办公厅 二００二年十月十七日
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